
Στην εκπομπή Kontra24 με την Αναστασία Γιάμαλη και τον Σπύρο Σουρμελίδη, που μεταδόθηκε από
τον τηλεοπτικό σταθμό Kontra τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 16 Σεπτέμβρη 2020, ήταν προσκεκλημένοι
μεταξύ άλλων να ενημερώσουν τον κόσμο μέσω Skype δύο γνωστοί μάχιμοι γιατροί, ο Μιχάλης Ρίζος και
ο Πάνος Παπανικολάου.

Τα καθήκοντα της εφημερίας στο Νοσοκομείο, όπως ανακοινώθηκε από την εκπομπή, δεν επέτρεψαν
τελικά στον πρόεδρο του σωματείου Εργαζομένων στο ΑΤΤΙΚΟ Νοσοκομείο και μέλος της ΕΕ της
ΑΔΕΔΥ Μιχάλη Ρίζο, να μιλήσει.

Με μια τεκμηριωμένη παρουσία, ο ΓΓ της ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών
Ελλάδας) και μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ (Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών – Πειραιώς),
νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, ανέδειξε τη δραματική κατάσταση που επικρατεί στα
νοσοκομεία και τη δημόσια περίθαλψη γενικότερα εν μέσω της έξαρσης των κρουσμάτων του νέου
κορωνοϊού.

Παράπλευρη συνέπεια της στοιχειοθετημένης επιχειρηματολογίας του, ήταν η κονιορτοποίηση της
επικοινωνιακής πολιτικής της κυβέρνησης που επιχειρεί να παρουσιάσει μια εικόνα ομαλότητας και ότι
όλα βαίνουν καλώς.

Ιδιαίτερα στάθηκε στο θέμα της επιτακτικής ανάγκης να υπάρξουν και νέες κλίνες ΜΕΘ, στελεχωμένες
και λειτουργούσες και όχι στα χαρτιά.

Όταν αναφέρθηκε στα αντιφατικά στοιχεία σχετικά με τον ακριβή αριθμό υπαρκτών κλινών ΜΕΘ που
δίνουν τόσο ο υπουργός Υγείας Β. Κικίλιας, ο υφυπουργός Β. Κοντοζαμάνης και ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος Στ. Πέτσας, όσο και ο «υπερυπουργός Υγείας», όπως τον χαρακτήρισε, Ν. Χαρδαλιάς,
ρωτήθηκε από τον παριστάμενο στο στούντιο βουλευτή της ΝΔ Ανδρ. Νικολακόπουλο από πού προκύπτουν
αυτά τα στοιχεία και πώς μπορεί να αμφισβητεί τους αριθμούς που ανακοινώνει το υπουργείο.

Η ερώτηση ακούστηκε κάπως προκλητική, έλαβε όμως κατάλληλη απάντηση. Ο Πάνος Παπανικολάου
παρέπεμψε στα σημερινά (χθεσινά) στοιχεία που ανακοίνωσε η ΠΟΕΔΗΝ, στα οποία αναφέρεται όχι
αόριστα αριθμός κλινών ΜΕΘ, όπως στις κυβερνητικές ανακοινώσεις, αλλά και το πώς ακριβώς
κατανέμονται αυτές στα νοσοκομεία. Προηγουμένως βέβαια δεν παρέλειψε να τεκμηριώσει και αλλιώς
τους ισχυρισμούς του, αναφερόμενος σε πρόσφατη πρωθυπουργική δήλωση, τον Ιούλιο του 2020 στο



Νοσοκομείο Σωτηρία, όπου ο Κυρ. Μητσοτάκης αναφερόμενος στο διεθνή δείκτη “αριθμός κλινών ΜΕΘ
ανά 100.000 κατοίκους” είχε πει πως αυτός για την Ελλάδα είναι 7. Από αυτό φυσικά προκύπτει πως οι
κλίνες ΜΕΘ της χώρας είναι λίγο πάνω από 700.

Σε άλλο σημείο αμφισβητήθηκε ο ισχυρισμός του Πάνου Παπανικολάου ότι ο Μητσοτάκης ως αρχηγός της
αξιωματικής αντιπολίτευσης είχε δηλώσει πως οι γιατροί πλεονάζουν στα νοσοκομεία και γι’ αυτό θα
ακολουθηθεί ο κανόνας 1:5 (δηλαδή μία πρόσληψη για κάθε πέντε αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης,
δήλωση κυριολεκτικά τραγική στο φόντο των δραματικών εξελίξεων που έφερε ο SARS-CoV-2). Ο
γιατρός τότε υπενθύμισε το σχετικό τουίτ του Μητσοτάκη στις 3 Μαΐου 2018 το οποίο παρατίθεται.

Ιδιαίτερα επέμεινε στην αναγκαιότητα χρήσης των τεστ και της ιχνηλάτησης, και μάλιστα για το
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Οι υγειονομικοί, όπως είπε, πρέπει να ελέγχονται τουλάχιστον δυο
φορές το μήνα, όπως και οι ευπαθείς ομάδες.

Ανέφερε δραματικά περιστατικά από το Νοσοκομείο Σωτηρία, τη «ναυαρχίδα» της μάχης κατά του Covid
που αποτελεί το νοσοκομείο αναφοράς, όπως είπε, από το ΑΤΤΙΚΟΝ αλλά και από το Νοσοκομείο της
Νίκαιας στο οποίο ο ίδιος υπηρετεί.

Ξεκάθαρος ήταν επίσης στο ζήτημα της χρήσης της μάσκας. Μπορείτε να ακούσετε τι ανέφερε σχετικά
στο δεύτερο βίντεο που παραθέτουμε.

Υποκριτικό χαρακτήρισε το χειροκρότημα από τα μπαλκόνια προς εκείνους που κρατάνε όρθιο το ΕΣΥ,
όταν προέρχεται από όσους παλαιότερα δήλωναν ότι τα δημόσια νοσοκομεία πρέπει να γκρεμιστούν ή
όσους ζητούσαν να μπει λουκέτο σε αυτά.

«Τεστ πολλά, προσλήψεις πραγματικές και όχι στα χαρτιά και κλίνες ΜΕΘ, πολύ περισσότερες,
πραγματικές, με πραγματικό προσωπικό και όχι στα χαρτιά», ήταν η επιγραμματική κατακλείδα με την
οποία έκανε το «κλείσιμο» της σχετικής συζήτησης στην εκπομπή.

Δείτε τις πολύ χρήσιμες και κατατοπιστικές επισημάνσεις του στα τρία βίντεο που ακολουθούν:



 

 




